
1. 다음 그림과 같이 한 모서리의 길이가 5cm 인 정육면체의 겉넓이는
얼마인가?

① 270cm2 ② 254cm2 ③ 150cm2

④ 136cm2 ⑤ 90cm2

정육면체는 모든 면의 넓이가 같으므로 5 × 5 × 6 = 150(cm2)

해설



2. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 3cm, 높이가 5cm 인 원기둥의
겉넓이는?

① 15πcm2 ② 18πcm2 ③ 30πcm2

④ 45πcm2 ⑤ 48πcm2

밑면의 넓이 = 9π

S = 9π × 2 + 5 × 6π = 48π

해설



3. 정육면체의 겉넓이가 150cm2 일 때, 한 모서리의 길이를 구하여라.

cm

5 cm

(겉넓이) = 2 × (밑넓이) + (옆넓이)

6a2 = 150

a2 = 25

∴ a = 5(cm)

해설



4. 다음 그림과 같은 각기둥의 겉넓이는?

① 92 cm2 ② 93 cm2 ③ 94 cm2

④ 95 cm2 ⑤ 96 cm2

(겉넓이) = (밑넓이) × 2 + (옆넓이)

= (2 × 3) × 2 + (2 + 2 + 3 + 3) × 8
= 12 + 80 = 92 ( cm2)

해설



5. 다음 그림은 원기둥의 전개도이다. 옆면의 가로의 길이와 겉넓이를
각각 순서대로 구한 것은?

① 3πcm, 28πcm2 ② 4πcm, 26πcm2

③ 4πcm, 28πcm2 ④ 5πcm, 26πcm2

⑤ 5πcm, 28πcm2

(옆면의 가로의 길이) = 2π × 2 = 4π(cm)

(겉넓이) = π × 2² + 4π × 5 = 8π+ 20π = 28π(cm2)

해설



6. 다음 그림과 같은 사각형을 밑면으로 하고 높이가 8cm 인 사각기둥의
부피는?

① 176cm3 ② 128cm3 ③ 136cm3

④ 88cm3 ⑤ 44cm3

(밑넓이) =
1

2
× 2 × 5 + 1

2
× 3 × 4

= 5 + 6 = 11(cm2)

(기둥의 부피) = (밑넓이) × (높이) 이므로
(부피) = 11 × 8 = 88(cm3)

해설



7. 다음 그림과 같이 A 그릇에 있던 물을 B 그릇에 옮겨 담았다. B
그릇에서 x 의 길이를 구하면?

① 2 cm ② 3 cm ③
7

2
cm

④ 10 cm ⑤
21

2
cm

1

3
× 10 × 7 × 3 =

1

2
× 4 × x × 5

∴ x =
7

2
( cm)

해설



8. 높이가 5cm 인 원기둥의 부피가 20πcm3 라고 할 때, 이 원기둥의
밑면의 반지름의 길이를 구하여라.

cm

2 cm

부피 = (밑넓이) × (높이)

밑면의 반지름의 길이를 r 이라고 할 때,
πr2 × 5 = 20π, r2 = 4

∴ r = 2(cm)

해설



9. 밑면이 다음 그림과 같고 높이가 14 cm 인 오각기둥의 부피를 구하여
라.

cm3

742 cm3

ß
9 × 6 × 1

2
+ (9 + 4) × 4 × 1

2

™
× 14 = (27 + 26) × 14 =

742 ( cm3)

해설



10. 다음 그림은 원기둥을 비스듬히 자른 입체도형이다. 이 입체도형의
부피는?

① 116πcm3 ② 128πcm3 ③ 132πcm3

④ 144πcm3 ⑤ 160πcm3

도형을 두 개를 엇갈려 포개면 다음 그림과 같은 원기둥이 된다.

V =
1

2
× π × 42 × 18 = 144π(cm3)

해설


